
Последствия выплат заработной платы «в конвертах» для 
нанимателей

В соответствии с нормами Налогового кодекса Республики 
Беларусь при выплате заработной платы работнику наниматель является 
налоговым агентом и обязан с суммы выплаченного дохода удержать и 
перечислить в бюджет подоходный налог в размере 13%.

В ходе проведения контрольных мероприятий налоговыми 
органами систематически выявляются случаи выплаты заработной 
платы «в конвертах». При этом пути выплаты такой заработной платы 
разнообразны: от «классической» выплаты заработной платы 
наличными без отражения таких выплат в учете субъекта 
хозяйствования до регистрации работников, учредителей, должностных 
лиц субъектов в качестве индивидуальных предпринимателей с 
выводом через них наличных денежных средств также, соответственно, 
без отражения в учете, с единой целью – неуплатой подоходного налога 
с физических лиц.

Ежегодно нормами законодательства меры при установлении 
контролирующими органами фактов неправомерного неудержания и 
неперечисления подоходного налога с физических лиц в отношении 
субъектов хозяйствования ужесточаются с целью пресечения указанных 
выплат.

Соответственно, нанимателю при предложении работнику идти на 
его условия по получению заработной платы «в конвертах», стоит 
задуматься о последствиях таких действий, учитывая, что при 
установлении налоговым органом указанных фактов:
- налоговый агент обязан уплатить подоходный налог за счет 
собственных средств;
- по выплатам, произведенным с 01.01.2022, уплата подоходного налога 
осуществляется по ставке 20%, с 01.01.2023 – 26%;
- налоговый агент подлежит привлечению к административной 
ответственности в соответствии со статьями 14.3, 14.5 Кодекса 
Республики Беларусь об административных правонарушениях;
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